### Becmruk

*№ 30* 

май 2021 (2863)

## Мэра и Правительства Москвы

СОДЕРЖАНИЕ

ЗАКОНЫ ГОРОДА МОСКВЫ	
О внесении изменений в отдельные законы города Москвы и проведении эксперимента по организации и осуществлению дистанционного электронного голосования на выборах в органы государственной власти города Москвы, органы местного самоуправления в городе Москве в 2021 году от 19.05.21 № 11	2
УКАЗЫ МЭРА МОСКВЫ	
О внесении изменений в указ Мэра Москвы от 12 декабря 2008 г. № 101-УМ от 21.05.21 № 24-УМ	
РАСПОРЯЖЕНИЯ МЭРА МОСКВЫ	
O Кравчуке А.Н. от 21.05.21 № 255-РМ	8
ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ	
О внесении изменений в постановление Правительства Москвы от 3 ноября 2020 г. № 1871-ПП от 18.05.21 № 657-ПП	9
О мерах, направленных на реализацию отдельных государственных программ города Москвы от 18.05.21 № 658-ПП	4
О порядке взаимодействия органов исполнительной власти города Москвы при реализации мероприятий по согласованию переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартирном доме, находящихся в собственности города Москвы и не переданных третьим лицам (за исключением органов государственной власти) от 25.05.21 № 663-ПП	5
ПРИКАЗЫ ДЕПАРТАМЕНТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ И РАЗВИТИЯ ГОРОДА МОСКВЫ	
Об установлении платы за технологическое присоединение энергопринимающих устройств общества с ограниченной ответственностью «Тверская застава» к электрическим сетям общества с ограниченной ответственностью «СК ЭНЕРГИЯ» по индивидуальному проекту от 24.05.21 № 42-TP	0

## ЗАКОНЫ ГОРОДА МОСКВЫ

# О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНЫ ГОРОДА МОСКВЫ И ПРОВЕДЕНИИ ЭКСПЕРИМЕНТА ПО ОРГАНИЗАЦИИ И ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ДИСТАНЦИОННОГО ЭЛЕКТРОННОГО ГОЛОСОВАНИЯ НА ВЫБОРАХ В ОРГАНЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ ГОРОДА МОСКВЫ, ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В ГОРОДЕ МОСКВЕ В 2021 ГОДУ

Закон города Москвы от 19 мая 2021 года № 11

Статья 1. О внесении изменений в Закон города Москвы от 23 апреля 2003 года № 23 «О Московской городской избирательной комиссии»

- 1. Статью 3 дополнить частями 2.1 и 2.2 следующего содержания:
- «2.1. Политическая партия, по предложению которой назначен член Городской комиссии в соответствии с абзацем третьим части 2 настоящей статьи, вправе внести в назначивший этого члена Городской комиссии орган мотивированное представление о досрочном прекращении полномочий этого члена Городской комиссии. Вместе с представлением о досрочном прекращении полномочий члена Городской комиссии политической партией

должно быть внесено предложение по кандидатуре нового члена Городской комиссии. При отсутствии такого предложения представление о досрочном прекращении полномочий члена Городской комиссии рассмотрению не подлежит. Представление о досрочном прекращении полномочий члена Городской комиссии и предложение по кандидатуре нового члена Городской комиссии утверждаются решением уполномоченного на то уставом политической партии постоянно действующего руководящего органа политической партии или ее регионального отделения. Указанное представление не может быть внесено в течение одного года после назначения члена Городской комиссии, за один год до окончания срока полномочий Городской комиссии, в период, который

начинается за шесть месяцев до указанного в пункте 3 статьи 10 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» дня голосования на выборах, в подготовке и проведении которых в соответствии с законом участвует Городская комиссия, в период соответствующей избирательной кампании, а также в период избирательной кампании, а также в период избирательной кампании на иных выборах, кампании референдума, в подготовке и проведении которых участвует Городская комиссия.

- 2.2. Полномочия члена Городской комиссии, назначенного по предложению Центральной избирательной комиссии Российской Федерации в соответствии с абзацем пятым части 2 настоящей статьи, могут быть прекращены досрочно по ее мотивированному представлению, внесенному в орган, назначивший этого члена Городской комиссии. Вместе с представлением о досрочном прекращении полномочий члена Городской комиссии должно быть внесено предложение по кандидатуре нового члена Городской комиссии. При отсутствии такого предложения представление о досрочном прекращении полномочий члена Городской комиссии рассмотрению не подлежит. Указанное представление не может быть внесено в течение одного года после назначения члена Городской комиссии, а также в период избирательной кампании, период кампании референдума, в которых участвует Городская комиссия.».
- 2. В части 5 статьи 4 слова «члены Совета Федерации Федерального Собрания» заменить словом «сенаторы».
  - 3. В статье 5:
- 1) пункт 1 части 1 после слов «за 10 дней до дня» дополнить словами «(первого дня)»;
- 2) дополнить частями 1.2 и 1.3 следующего содержания:
- «1.2. Член Городской комиссии с правом решающего голоса может быть освобожден от обязанностей члена Городской комиссии до истечения срока своих полномочий по решению органа, его назначившего, на основании мотивированного представления политической партии о досрочном прекращении его полномочий, внесенного в соответствии с частью 2.1 статьи 3 настоящего Закона.
- 1.3. Член Городской комиссии, назначенный по предложению Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, может быть освобожден от обязанностей члена Городской комиссии до истечения срока своих полномочий на основании мотивированного представления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, внесенного в соответствии с частью 2.2 статьи 3 настоящего Закона.»:
- в части 3 слова «от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ» исключить;
  - 4) дополнить частью 5.1 следующего содержания:
- «5.1. Орган, назначивший члена Городской комиссии, в отношении которого внесено представление о досрочном прекращении полномочий в соответствии с частями 2.1 и 2.2 статьи 3 настоящего Закона, принимает решение о досрочном прекращении полномочий члена Городской комиссии и назначении нового члена Городской комиссии либо об отказе в удовлетворении представления о досрочном прекращении полномочий не позднее чем в месячный срок со дня получения представления о досрочном прекращении полномочий члена Городской комиссии и предложения по кандидатуре

нового члена Городской комиссии. Орган, назначивший члена Городской комиссии, в отношении которого внесено представление о досрочном прекращении полномочий в соответствии с частями 2.1 и 2.2 статьи 3 настоящего Закона, информирует соответственно политическую партию, Центральную избирательную комиссию Российской Федерации о принятом в соответствии с настоящей частью решении.».

- 4. Статью 7 дополнить частью 7.1 следующего содержания:
- «7.1. Городская комиссия вправе обращаться в порядке, установленном Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере средств массовой информации, массовых коммуникаций, информационных технологий и связи, с представлением о пресечении распространения в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети «Интернет», агитационных материалов, изготовленных и (или) распространяемых с нарушением требований законодательства Российской Федерации о выборах и референдумах, информации, распространяемой с нарушением законодательства Российской Федерации о выборах и референдумах, при проведении выборов в органы государственной власти, референдума города Москвы. Городская комиссия вправе обращаться в порядке, установленном Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере средств массовой информации, массовых коммуникаций, информационных технологий и связи, с таким представлением при проведении выборов в органы местного самоуправления, местных референдумов на основании материалов, направленных организующей местные выборы, местный референдум комиссией.».

Статья 2. О внесении изменений в Закон города Москвы от 6 июля 2005 года № 38 «Избирательный кодекс города Москвы»

- 1. В статье 4:
- 1) дополнить частью 6.1 следующего содержания:
- «6.1. Активным избирательным правом на выборах Мэра Москвы обладает также гражданин Российской Федерации, достигший на день голосования возраста 18 лет, не имеющий регистрации по месту жительства на территории Российской Федерации, зарегистрированный по месту пребывания на территории городского избирательного округа не менее чем за три месяца до дня голосования, в случае подачи им заявления о включении в список избирателей по месту нахождения в соответствии с частью 17 статьи 68 настоящего Кодекса.»;
- 2) часть 10.1 дополнить пунктом 2.1 следующего содержания:
- «2.1) осужденные к лишению свободы за совершение преступлений, предусмотренных статьей 106, частью второй статьи 107, частью третьей статьи 110.1, частью второй статьи 112, частью второй статьи 119, частью первой статьи 126, частью второй статьи 127, частью первой статьи 127.2, статьей 136, частями второй и третьей статьи 141, частью первой статьи 142, статьей 142.1, частями первой и третьей статьи 142.2, частью первой статьи 150,

частью второй статьи 158, частями второй и пятой статьи 159, частью второй статьи 159.1, частью второй статьи 159.2, частью второй статьи 159.3, частью второй статьи 159.5, частью второй статьи 159.6, частью второй статьи 160. частью первой статьи 161. частью второй статьи 167. частью третьей статьи 174, частью третьей статьи 174.1, частью второй статьи 189, частью первой статьи 200.2. частью второй статьи 200.3, частью первой статьи 205.2, частью второй статьи 207.2, статьей 212.1, частью первой статьи 228.4, частью первой статьи 230, частью первой статьи 232, частью первой статьи 239, частью второй статьи 243.4, частью второй статьи 244, частью первой.1 статьи 258.1, частями первой и второй статьи 273, частью первой статьи 274.1, частью второй статьи 280, частью второй статьи 280.1, частью первой статьи 282, частью третьей статьи 296, частью третьей статьи 309, частями первой и второй статьи 313, частью первой статьи 318, частью второй статьи 354, частью второй статьи 354.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, и имеющие на день голосования на выборах неснятую и непогашенную судимость за указанные преступления, - до истечения пяти лет со дня снятия или погашения судимости;»;

- 3) в части 10.2 слова «1.1 и 1.2» заменить словами «1.1, 1.2 и 2.1»;
- 4) в части 12 слова «не вправе осуществлять деятельность, способствующую либо препятствующую выдвижению кандидатов, муниципальных списков кандидатов,» заменить словами «незарегистрированные общественные объединения, выполняющие функции иностранного агента, и иностранные средства массовой информации, выполняющие функции иностранного агента, российские юридические лица, информация о которых включена в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента, не вправе осуществлять деятельность, способствующую либо препятствующую выдвижению кандидатов, муниципальных списков кандидатов, избранию зарегистрированных кандидатов,»;
- 5) дополнить частями 14 и 15 следующего содержания:
- «14. В случае принятия комиссией решений, предусмотренных частью 1 или 2 статьи 66.1 настоящего Кодекса, установленные настоящим Кодексом условия реализации гражданами Российской Федерации активного избирательного права, права на участие в предусмотренных законом избирательных действиях, связанные с достижением возраста 18 лет, определяются исходя из последнего возможного дня голосования на соответствующих выборах.
- 15. В случае принятия комиссией решений, предусмотренных частью 1 или 2 статьи 66.1 настоящего Кодекса, установленные настоящим Кодексом условия реализации гражданами Российской Федерации права быть избранными определяются исходя из первого возможного дня голосования на соответствующих выборах.».
- 2. В части 6 статьи 6 слова «шесть месяцев» заменить словами «один год».
  - 3. Дополнить статьей 6.1 следующего содержания:
- «Статья 6.1. Проведение выборов при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации

При введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации в соответствии с Федеральным

- законом от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» на всей территории или на части территории избирательного округа в случае, если в соответствии с законодательством Российской Федерации о выборах назначены или должны быть назначены выборы в соответствии со сроками, предусмотренными статьей 6 настоящего Кодекса, при наличии угрозы жизни и (или) здоровью избирателей голосование может быть отложено в порядке, установленном Федеральным законом.».
- 4. Части 13 и 14 статьи 10 после слов «за три дня до дня» дополнить словами «(первого дня)».
- Статью 12 дополнить частью 12 следующего содержания:
- «12. Если по состоянию на 1 июля года, предшествующего году проведения основных выборов депутатов Московской городской Думы, будет установлено отклонение от средней нормы представительства избирателей, превышающее 20 процентов, Московская городская Дума по представлению Городской комиссии вносит изменения в схему одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Московской городской Думы не позднее чем за девять месяцев до дня голосования в целях ее приведения в соответствие с требованиями части 7 настоящей статьи. При этом изменению подлежат только одномандатные избирательные округа по выборам депутатов Московской городской Думы, не соответствующие требованиям части 7 настоящей статьи. Если указанные изменения привели к тому, что изменяются границы иных одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Московской городской Думы, границы таких округов также могут быть изменены в соответствии с требованиями части 7 настоящей статьи. Если в связи с необходимостью внесения изменений в схему одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Московской городской Думы в целях ее приведения в соответствие с требованиями части 7 настоящей статьи требуется изменение границ более 50 процентов одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Московской городской Думы, Московская городская Дума по представлению Городской комиссии утверждает новую схему одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Московской городской Думы в срок, указанный в настоящей части. Если Московская городская Дума не внесет изменения в схему одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Московской городской Думы в указанный срок или не утвердит новую схему одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Московской городской Думы, такие изменения вносятся в схему одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Московской городской Думы (такая схема утверждается) Городской комиссией не позднее чем через 30 дней после истечения срока, в который такие изменения должны были быть внесены (такая схема должна была быть утверждена) Московской городской Думой.».
- 6. Статью 13 дополнить частью 11 следующего содержания:
- «11. Если по состоянию на 1 июля года, предшествующего году проведения основных выборов депутатов представительного органа местного самоуправления, будет установлено отклонение от средней нормы пред-

ставительства избирателей, превышающее 20 процентов, представительный орган местного самоуправления по представлению комиссии муниципального образования вносит изменения в схему одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов по выборам депутатов представительного органа местного самоуправления не позднее чем за девять месяцев до дня голосования в целях ее приведения в соответствие с требованиями части 6 настоящей статьи. При этом изменению подлежат только одномандатные и (или) многомандатные избирательные округа по выборам депутатов представительного органа местного самоуправления, не соответствующие требованиям части 6 настоящей статьи. Если указанные изменения привели к тому, что изменяются границы иных одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов по выборам депутатов представительного органа местного самоуправления, границы таких округов также могут быть изменены в соответствии с требованиями части 6 настоящей статьи. Если в связи с необходимостью внесения изменений в схему одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов по выборам депутатов представительного органа местного самоуправления в целях ее приведения в соответствие с требованиями части 6 настоящей статьи требуется изменение границ более 50 процентов одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов по выборам депутатов представительного органа местного самоуправления, представительный орган местного самоуправления по представлению комиссии муниципального образования утверждает новую схему одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов по выборам депутатов представительного органа местного самоуправления в срок, указанный в настоящей части. Если соответствующий представительный орган местного самоуправления не внесет изменения в схему одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов по выборам депутатов представительного органа местного самоуправления в указанный срок или не утвердит новую схему одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов по выборам депутатов представительного органа местного самоуправления, такие изменения вносятся в схему одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов по выборам депутатов представительного органа местного самоуправления (такая схема утверждается) комиссией муниципального образования не позднее чем через 30 дней после истечения срока, в который такие изменения должны были быть внесены (такая схема должна была быть утверждена) указанным органом.».

- 7. Части 5 и 6 статьи 14 после слов «за три дня до дня» дополнить словами «(первого дня)».
- 8. Статью 16 дополнить частью 4.2 следующего содержания:
- «4.2. Политическая партия, по предложению которой назначен член комиссии в соответствии с частью 4.1 статьи 18, частью 4 статьи 19, частью 6.1 статьи 20 настоящего Кодекса, вправе внести в назначивший этого члена комиссии орган мотивированное представление о досрочном прекращении полномочий этого члена комиссии. Вместе с представлением о досрочном прекращении полномочий члена комиссии политической партией должно быть внесено предложение по кандидатуре нового члена комиссии. При отсутствии такого предложения

представление о досрочном прекращении полномочий члена комиссии рассмотрению не подлежит. Представление о досрочном прекращении полномочий члена комиссии и предложение по кандидатуре нового члена комиссии утверждаются решением уполномоченного на то уставом политической партии постоянно лействующего руководящего органа политической партии или (соответственно уровню избирательной комиссии) ее регионального отделения либо иного структурного подразделения. Указанное представление не может быть внесено в течение одного года после назначения члена комиссии, за один год до окончания срока полномочий комиссии, в период, который начинается за шесть месяцев до указанного в пункте 3 статьи 10 Федерального закона дня голосования на выборах, в подготовке и проведении которых в соответствии с законом участвует соответствующая комиссия, в период соответствующей избирательной кампании, а также в период избирательной кампании на иных выборах, кампании референдума, в подготовке и проведении которых участвует комиссия.».

- 9. В статье 22:
- 1) пункт 1 части 6 после слов «за десять дней до дня» дополнить словами «(первого дня)»;
  - 2) дополнить частью 6.2 следующего содержания:
- «6.2. Член комиссии с правом решающего голоса может быть освобожден от обязанностей члена комиссии до истечения срока своих полномочий по решению органа, его назначившего, на основании мотивированного представления политической партии о досрочном прекращении его полномочий, внесенного в соответствии с частью 4.2 статьи 16 настоящего Кодекса.»;
  - 3) дополнить частью 9.1 следующего содержания:
- «9.1. Орган, назначивший члена комиссии, в отношении которого политической партией внесено представление о досрочном прекращении полномочий в соответствии с частью 4.2 статьи 16 настоящего Кодекса, принимает решение о досрочном прекращении полномочий члена комиссии и назначении нового члена комиссии либо об отказе в удовлетворении представления о досрочном прекращении полномочий не позднее чем в месячный срок со дня получения представления о досрочном прекращении полномочий члена комиссии и предложения по кандидатуре нового члена комиссии. Орган, назначивший члена комиссии, в отношении которого политической партией внесено представление о досрочном прекращении полномочий в соответствии с частью 4.2 статьи 16 настоящего Кодекса, информирует политическую партию о принятом в соответствии с настоящей частью решении.»;
- 4) в части 15 слова «члены Совета Федерации Федерального Собрания» заменить словом «сенаторы».
  - 10. В статье 23:
- 1) в части 5 второе предложение после слов «не более двух наблюдателей» дополнить словами «(в случае принятия решения, предусмотренного частью 1 или 2 статьи 66.1 настоящего Кодекса, о голосовании в течение нескольких дней из расчета не более двух наблюдателей на каждый день голосования)», дополнить новым четвертым предложением следующего содержания: «При проведении выборов в органы государственной власти города Москвы, выборов в органы местного самоуправления наблюдателем может быть гражданин Российской Федерации, обладающий активным избирательным пра-

вом на выборах в органы государственной власти города Москвы.»;

- 2) части 8.1 и 12.2 после слов «за три дня до дня» дополнить словами «(первого дня)».
- 11. Часть 4 статьи 24 после слов «за 30 дней до дня» дополнить словами «(первого дня)», дополнить предложением следующего содержания: «При проведении повторного голосования заявление в суд о расформировании участковой комиссии может быть также подано в период после установления итогов голосования на данном участке, но не позднее чем за семь дней до дня (первого дня) повторного голосования.».
- 12. Часть 2 статьи 32 дополнить предложением следующего содержания: «Если кандидат является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, или кандидатом, аффилированным с выполняющим функции иностранного агента лицом, сведения об этом должны быть указаны в заявлении, предусмотренном частью 1 настоящей статьи.».
  - 13. В статье 34:
  - 1) дополнить частью 5.1 следующего содержания:
- «5.1. На основании форм подписных листов, установленных Федеральным законом, организующая выборы избирательная комиссия утверждает образец заполнения подписного листа в части, касающейся указания соответственно наименования должности выборного должностного лица, наименования законодательного (представительного) органа государственной власти города Москвы, представительного органа местного самоуправления, наименования субъекта Российской Федерации, муниципального образования, наименования и (или) номера избирательного округа.»;
- 2) часть 6 дополнить пунктом 14 следующего содержания:
- «14) если кандидат является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, или кандидатом, аффилированным с выполняющим функции иностранного агента лицом, сведения об этом.»;
- 3) в части 12 в третьем предложении слово «свою» заменить словами «свои фамилию, имя, отчество,», в пятом предложении слово «Подпись» заменить словами «Фамилию, имя, отчество, подпись», в шестом предложении слово «свою» заменить словами «свои фамилию, имя, отчество,»;
  - 4) часть 13 признать утратившей силу;
- 5) дополнить частями 15.1 15.10 следующего содержания:
- «15.1. При проведении выборов в органы государственной власти города Москвы в избирательном округе (избирательных округах), расположенном (расположенных) на территории города Москвы, в соответствии с решением о назначении выборов сбор подписей избирателей в поддержку выдвижения кандидата может осуществляться с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
- 15.2. Количество подписей избирателей, которое может быть собрано с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», составляет 50 процентов от установленного Городской комиссией количества подписей избирателей, необходимого для регистрации кандидата.

- 15.3. Установленное настоящей статьей регулирование порядка сбора подписей избирателей применяется в отношении сбора подписей избирателей с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» с учетом особенностей, предусмотренных частями 15.4—15.10 настоящей статьи.
- 15.4. Избиратель может поддержать выдвижение кандидата путем проставления подписи в подписном листе либо с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
- 15.5. При проставлении подписи в поддержку выдвижения кандидата с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» должно быть обеспечено информирование избирателей о кандидатах в объеме сведений, предусмотренных формами подписных листов, установленными Федеральным законом для соответствующих выборов.
- 15.6. Кандидату, осуществляющему сбор подписей избирателей с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», должно быть обеспечено предоставление оператором федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» сведений об избирателях, поддержавших его выдвижение, в порядке и объеме, которые установлены в соответствии с частью 15.9 настоящей статьи.
- 15.7. Сбор подписей избирателей кандидатами с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» может начинаться после дня, следующего за днем представления кандидатом документов для уведомления о своем выдвижении в избирательную комиссию.
- 15.8. Кандидат вправе исключить подписи избирателей, поддержавших его выдвижение, из подписей, собранных с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» и представляемых им в избирательную комиссию для регистрации кандидата.
- 15.9. В протоколе об итогах сбора подписей, составляемом кандидатом в соответствии с частью 15 настоящей статьи, указывается количество подписей избирателей, собранных кандидатом с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» и представляемых в избирательную комиссию.
- 15.10. Порядок проставления подписей с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», представления указанных подписей в избирательную комиссию, а также проверки подписей, представленных для регистрации кандидата в избирательную комиссию, сведения, предоставляемые кандидатам о поддержавших их избирателях, и порядок предоставления этих сведений устанавливаются Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.».
  - 14. В статье 35:

ВЕСТНИК МЭРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ

7

- 1) в абзаце первом части 2.1 слова «члена Совета Федерации» заменить словами «сенатора Российской Федерации», слова «Федерального Собрания Российской Федерации» исключить;
- 2) в части 2.2 слова «члена Совета» заменить словами «сенатора Российской»;
  - 3) в части 2.3:
- а) в абзаце первом слова «члена Совета» заменить словами «сенатора Российской»;
- б) в пункте 6.1 слова «статьи 2» заменить словами «статьи 3», слова «от 3 декабря 2012 года № 229-ФЗ» заменить словами «от 22 декабря 2020 года № 439-ФЗ», слова «части 3» заменить словами «части 4»;
- в) в пункте 7 слова «члена Совета» заменить словами «сенатора Российской»;
- 4) часть 7 после слова «сброшюрованы» дополнить словами «(не более 100 листов в одной папке)».
- 15. В части 1 статьи 36 слова «члена Совета» заменить словами «сенатора Российской».
  - 16. В статье 37:
  - 1) в части 7:
- а) в пункте 9 слова «пунктами 7, 8 и 12» заменить словами «пунктами 7, 8, 12 и 14», слово «Кодекса;» заменить словами «Кодекса. Неточное указание в подписном листе наименования должности выборного должностного лица, наименования законодательного (представительного) органа государственной власти города Москвы, представительного органа местного самоуправления, наименования субъекта Российской Федерации, муниципального образования, наименования и (или) номера избирательного округа, если оно соответствует образцу, утвержденному в соответствии с частью 5.1 статьи 34 настоящего Кодекса, не может служить основанием для признания подписей избирателей недействительными;»;
- б) пункт 11 после слов «в этот подписной лист,» дополнить словами «а также если фамилия, имя, отчество указаны избирателями несобственноручно,»;
- 2) в части 16 слова «члена Совета» заменить словами «сенатора Российской»;
  - 3) в части 20:
- а) в пункте 1.1 слова «члена Совета» заменить словами «сенатора Российской»;
  - б) в пунктах 4 и 4.1 цифры «10» заменить цифрой «5»;
- 4) в пунктах 4.1 и 4.2 части 21 цифры «10» заменить цифрой «5».
- 17. В части 6 статьи 40 слова «общих данных о результатах выборов» заменить словами «результатов выборов».
  - 18. В статье 42:
- 1) в названии слова «члена Совета» заменить словами «сенатора Российской»;
- 2) в части 1 первое предложение изложить в следующей редакции: «Кандидат, выдвинутый в составе муниципального списка кандидатов, не позднее чем за 15 дней до дня голосования, а при наличии вынуждающих к тому обстоятельств не позднее чем за один день до дня (первого дня) голосования (в том числе повторного голосования), кандидат, выдвинутый непосредственно, не позднее чем за пять дней до дня (первого дня) голосования, а при наличии вынуждающих к тому обстоятельств не позднее чем за один день до дня (первого дня) голосования (в том числе повторного голосования) вправе представить в соответствующую избирательную комиссию письменное заявление о снятии своей кандидатуры.»;

- 3) в части 1.1 слова «члена Совета» заменить словами «сенатора Российской»;
- 4) в части 1.2 после слов «за один день до дня» дополнить словами «(первого дня)», слова «члена Совета» заменить словами «сенатора Российской»;
- 5) в части 2 слова «Избирательное объединение, принявшее решение» заменить словами «Орган избирательного объединения, принявший решение», слова «за пять дней до дня голосования» заменить словами «за пять дней до дня (первого дня) голосования (в том числе повторного голосования)», слова «В этом случае зарегистрировавшая кандидата, муниципальный список кандидатов избирательная комиссия» заменить словами «Если кандидат, муниципальный список кандидатов был зарегистрирован, зарегистрировавшая кандидата, муниципальный список кандидата комиссия»:
- 6) часть 3 после слов «за пять дней до дня» дополнить словами «(первого дня)»;
- 7) в части 8 слова «члена Совета» заменить словами «сенатора Российской».
- 19. Статью 45 дополнить частью 4.1 следующего содержания:
- «4.1. Информирование избирателей избирательными комиссиями, а также организациями, осуществляющими выпуск средств массовой информации, редакциями сетевых изданий о кандидате, являющемся физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, либо о кандидате, аффилированном с выполняющим функции иностранного агента лицом, должно сопровождаться указанием на то, что кандидат является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, либо кандидатом, аффилированным с выполняющим функции иностранного агента лицом.».
  - 20. В статье 48:
- 1) в пункте 3 части 4 слова «выпуска и распространения» заменить словами «изготовления и распространения, в том числе в информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть «Интернет»,»;
  - 2) дополнить частью 10.3 следующего содержания:
- «10.3. Агитационный материал кандидата, являющегося физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, кандидата, аффилированного с выполняющим функции иностранного агента лицом, должен содержать информацию о том, что данный кандидат является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, либо кандидатом, аффилированным с выполняющим функции иностранного агента лицом. Агитационный материал избирательного объединения, выдвинувшего на соответствующих выборах кандидата (в том числе в составе муниципального списка кандидатов), который является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, либо кандидатом, аффилированным с выполняющим функции иностранного агента лицом, должен содержать информацию о том, что избирательным объединением выдвинут (в том числе в составе муниципального списка кандидатов) такой кандидат. Данная информация должна быть ясно видимой (ясно различаемой на слух) и занимать не менее 15 процентов от плошади (объема) агитационного материала.».
  - 21. В статье 49:
- 1) части 1 и 2 дополнить словами «, а в случае принятия решения, предусмотренного частью 1 или 2

статьи 66.1 настоящего Кодекса, о голосовании в течение нескольких дней подряд — в ноль часов по московскому времени первого дня голосования»;

- 2) часть 3 изложить в следующей редакции:
- «3. Проведение предвыборной агитации в день голосования запрещается. Проведение предвыборной агитации в день, предшествующий дню голосования, запрещается, за исключением случая принятия решения, предусмотренного частью 1 или 2 статьи 66.1 настоящего Кодекса, о голосовании в течение нескольких дней подряд.».
- 22. Часть 7.1 статьи 51 дополнить предложениями следующего содержания: «В случае участия в совместном агитационном мероприятии зарегистрированного кандидата, являющегося физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, либо зарегистрированного кандидата, аффилированного с выполняющим функции иностранного агента лицом, его выступление должно предваряться (сопровождаться) информацией о том, что данный кандидат является физическим лицом. выполняющим функции иностранного агента, либо кандидатом, аффилированным с выполняющим функции иностранного агента лицом. В случае участия в совместном агитационном мероприятии зарегистрированного кандидата, выдвинутого избирательным объединением, которым на соответствующих выборах выдвинут кандидат (в том числе в составе муниципального списка кандидатов), являющийся физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, либо кандидатом, аффилированным с выполняющим функции иностранного агента лицом, его выступление должно предваряться (сопровождаться) информацией о том, что избирательным объединением выдвинут такой кандидат.».
- 23. В части 14 статьи 52 дополнить новым вторым предложением следующего содержания: «В размещаемых в периодических печатных изданиях агитационных материалах кандидата, являющегося физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, кандидата, аффилированного с выполняющим функции иностранного агента лицом, или избирательного объединения, выдвинувшего на соответствующих выборах такого кандидата (таких кандидатов) (в том числе в составе муниципального списка кандидатов), должна помещаться информация о том, что кандидат является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, либо кандидатом, аффилированным с выполняющим функции иностранного агента лицом, или о том, что избирательным объединением выдвинут такой кандидат (такие кандидаты) (в том числе в составе муниципального списка кандидатов), в соответствии с частью 10.3 статьи 48 настоящего Кодекса.», во втором предложении слова «данного требования», заменить словами «данных требований».
  - 24. В статье 54:
- 1) в названии слово «выпуска» заменить словом «изготовления»;
- 2) часть 1 после слова «распространять» дополнить словами «, в том числе в информационно-телекоммуни-кационных сетях, включая сеть «Интернет»,»;
- 3) в части 3 слово «выпуска» заменить словом «изготовления», дополнить предложением следующего содержания: «Все агитационные материалы кандидата, являющегося физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, кандидата, аффилированного с

- выполняющим функции иностранного агента лицом, избирательного объединения, выдвинувшего на соответствующих выборах (в том числе в составе муниципального списка кандидатов) такого кандидата, должны содержать информацию об этом в соответствии с частью 10.3 статьи 48 настоящего Колекса.»:
- 4) в части 4 после слова «, экземпляры» дополнить словами «или копии», слова «или экземпляры» заменить словами «, экземпляры или копии»;
- 5) в части 7 слова «частью 10» заменить словами «частями 10 и 10.3»;
  - 6) часть 13 изложить в следующей редакции:
- «13. Положения настоящей статьи применяются к изготовлению и распространению печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов, в том числе изготовленных для распространения и распространяемых в информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть «Интернет», за исключением агитационных материалов, распространяемых в соответствии со статьями 51 и 52 настоящего Кодекса.».
  - 25. Часть 8 статьи 55 изложить в следующей редакции:
- «8. В случае распространения подложных печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов, распространения печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов с нарушением требований настоящего Кодекса, а также в случае нарушения организацией телерадиовещания, редакцией периодического печатного издания, редакцией сетевого издания установленного настоящим Кодексом порядка проведения предвыборной агитации соответствующая комиссия обязана обратиться в правоохранительные органы, суд, федеральный орган по контролю и надзору в сфере средств массовой информации, массовых коммуникаций, информационных технологий и связи с представлением о пресечении противоправной агитационной деятельности, об изъятии незаконных агитационных материалов и о привлечении организации телерадиовещания, редакции периодического печатного издания, редакции сетевого издания, их должностных лиц, а также иных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.».
  - 26. В статье 59:
- 1) в пункте 14 части 2 слова «а также» исключить, дополнить словами «, российским юридическим лицам, информация о которых включена в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента»;
- 2) часть 3 дополнить новым первым предложением следующего содержания: «Добровольное пожертвование гражданина Российской Федерации в избирательный фонд вносится в отделение связи, кредитную организацию лично гражданином из собственных средств по предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина.», дополнить предложением следующего содержания: «При внесении пожертвования гражданином, который включен в список физических лиц, выполняющих функции иностранного агента, и (или) информация о котором включена в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента, такой гражданин указывает в платежном документе сведения об этом.»;
- часть 5 после слова «недостоверными» дополнить словами «или неполными», дополнить словами «или неполноте сведений о жертвователе».

- 27. В части 4 статьи 62 слово «обязано» заменить словом «обязан», после слов «за три и менее дня до дня» дополнить словами «(первого дня)».
- 28. В части 7 статьи 63 слова «в бесспорном порядке в доход соответствующего бюджета» заменить словами «в доход соответствующего бюджета и закрыть этот счет».
  - 29. В статье 65:
- 1) в части 5.2 слова «члена Совета» заменить словами «сенатора Российской»;
- 2) часть 5.3 дополнить предложением следующего содержания: «Если зарегистрированный кандидат, в том числе в составе списка кандидатов, является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, либо кандидатом, аффилированным с выполняющим функции иностранного агента лицом, на информационном стенде размещается информация об этом.».
  - 30. В статье 66:
  - 1) дополнить частью 4.2 следующего содержания:
- «4.2. В случае если в бюллетень внесено свыше 10 зарегистрированных муниципальных списков кандидатов, комиссия муниципального образования по согласованию с Центральной избирательной комиссией Российской Федерации вправе принять решение о том, что фамилии, имена, отчества кандидатов, указанных в части 4.1 настоящей статьи, в бюллетене не размещаются и указываются в специальном информационном материале, который изготавливается по форме, установленной комиссией муниципального образования. Данный информационный материал размещается в кабине либо ином специально оборудованном месте для тайного голосования и (или) на информационном стенде, указанном в части 4.1 статьи 65 настоящего Кодекса.»;
  - 2) дополнить частью 5.1 следующего содержания:
- «5.1. Если зарегистрированный кандидат, внесенный в избирательный бюллетень, является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, либо кандидатом, аффилированным с выполняющим функции иностранного агента лицом, в избирательном бюллетене должны указываться сведения о том, что кандидат является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента, либо кандидатом, аффилированным с выполняющим функции иностранного агента лицом. В случае если такой кандидат (такие кандидаты) включен (включены) в состав муниципального списка кандидатов и сведения о нем (о них) не внесены в избирательный бюллетень в соответствии с частью 4.1 настоящей статьи, в избирательном бюллетене указывается, что в составе муниципального списка кандидатов выдвинут (выдвинуты) такой кандидат (такие кандидаты).»;
  - 3) дополнить частью 6.1 следующего содержания:
- «6.1. В случае если в бюллетень внесено свыше 10 зарегистрированных кандидатов, избирательная комиссия, организующая выборы, по согласованию с Центральной избирательной комиссией Российской Федерации вправе принять решение о том, что сведения о каждом из таких зарегистрированных кандидатов, предусмотренные пунктами 4 и 5 части 5, частью 6 настоящей статьи (все либо отдельные из этих сведений), в бюллетене не размещаются и указываются в специальном информационном материале, который изготавливается по форме, установленной избирательной комиссией, организующей выборы. Данный информационный материал размещается в кабине либо ином специально оборудованном месте для

- тайного голосования и (или) на информационном стенде, указанном в части 4.1 статьи 65 настоящего Кодекса.»;
- 4) часть 15 после слов «за один день до дня» дополнить словами «(первого дня)»;
- 5) часть 21 после слов «В день голосования» дополнить словами «(последний день голосования на соответствующих выборах)».
  - 31. Дополнить статьей 66.1 следующего содержания: «Статья 66.1. Дни голосования
- 1. По решению Городской комиссии голосование на выборах в органы государственной власти города Москвы, органы местного самоуправления (включая повторное голосование, повторные выборы) может проводиться в течение нескольких дней подряд, но не более трех дней. Указанное решение может быть принято не позднее чем в десятидневный срок со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов и не подлежит пересмотру.
- 2. Право принятия решения, указанного в части 1 настоящей статьи, в случае совмещения дней голосования на выборах и (или) референдумах разных уровней принадлежит комиссии, организующей подготовку и проведение выборов, референдума более высокого уровня.
- 3. В случае принятия решения о проведении голосования в течение нескольких дней подряд предусмотренные настоящим Кодексом сроки избирательных действий, осуществляемых до дня голосования или после него, отсчитываются от последнего из указанных дней голосования, если Федеральным законом не предусмотрено иное. Если определенные действия осуществляться илибо могут осуществляться (не могут осуществляться) в день голосования или в предшествующий ему день, такие действия осуществляться (не могут осуществляться (не могут осуществляться (не могут осуществляться) соответственно в любой из указанных дней голосования или в предшествующий им день, если Федеральным законом не предусмотрено иное.
- 4. По решению Городской комиссии в период, определенный в соответствии с частью 1 настоящей статьи, может быть проведено голосование с использованием следующих дополнительных возможностей реализации избирательных прав граждан Российской Федерации:
- 1) голосование избирателей вне помещения для голосования на территориях и в местах, пригодных к оборудованию для проведения голосования (на придомовых территориях, на территориях общего пользования и в иных местах);
- 2) голосование групп избирателей, которые проживают (находятся) в населенных пунктах и иных местах, где отсутствуют помещения для голосования и транспортное сообщение с которыми затруднено.
- 5. Право принятия решения о проведении голосования с использованием дополнительных возможностей, предусмотренных частью 4 настоящей статьи, в случае совмещения дней голосования на выборах и (или) референдумах разных уровней принадлежит комиссии, организующей подготовку и проведение выборов, референдума более высокого уровня.
- 6. В случае принятия решения Городской комиссией о проведении голосования в соответствии с настоящей статьей досрочное голосование, предусмотренное статьей 69.1 настоящего Кодекса, не проводится.

- 7. Подсчет голосов избирателей начинается сразу после окончания времени голосования в последний день голосования.
- 8. Иные особенности голосования, установления итогов голосования в дни голосования, предусмотренные настоящей статьей, устанавливаются Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.».
- 32. Статью 69.1 дополнить частями 15 и 16 следующего содержания:
- «15. В целях создания условий для защиты здоровья избирателей при участии в голосовании, создания максимального удобства для реализации гражданами Российской Федерации избирательных прав голосование групп избирателей, которые проживают (находятся) в населенных пунктах и иных местах, где отсутствуют помещения для голосования и транспортное сообщение с которыми затруднено, может быть проведено досрочно, но не ранее чем за 15 дней до дня голосования в порядке, установленном Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.
- 16. В целях создания условий для защиты здоровья избирателей при участии в голосовании, создания максимального удобства для реализации гражданами Российской Федерации избирательных прав досрочное голосование избирателей на выборах в органы государственной власти города Москвы, органы местного самоуправления может проводиться в порядке и сроки, которые установлены Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, до дня голосования, но не ранее чем за 10 дней до дня голосования.».
  - 33. В статье 70:
- 1) в части 1 слова «самостоятельно по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) прибыть в помещение для голосования» заменить словами «прибыть в помещение для голосования по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности, в связи с необходимостью ухода за лицами, в этом нуждающимися, и иным уважительным причинам, не позволяющим прибыть в помещение для голосования)»:
- 2) часть 2 после слова «проводится» дополнить словами «, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 1 части 4 статьи 66.1 настоящего Кодекса и частью 18 настоящей статьи,»;
  - 3) дополнить частью 5.1 следующего содержания:
- «5.1. В порядке и сроки, установленные Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, заявление избирателя о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования может быть подано с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».»;
- 4) в абзаце первом части 8.1 слова «пунктах 1 и 2» исключить, слова «один переносной ящик» заменить словами «два переносных ящика»;
  - 5) дополнить частью 18 следующего содержания:
- «18. В целях создания условий для защиты здоровья избирателей при участии в голосовании, создания максимального удобства для реализации гражданами Российской Федерации избирательных прав голосование избирателей вне помещения для голосования, в том числе на территориях и в местах, пригодных к оборудованию для проведения голосования (на придомовых территориях, на территориях общего пользования и в иных

местах), может проводиться в порядке и сроки, которые установлены Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, в том числе досрочно, но не ранее чем за семь дней до дня голосования.».

- 34. В статье 78.2:
- 1) часть 3 изложить в следующей редакции:
- «3. Если один из зарегистрированных кандидатов, по которому должно проводиться повторное голосование, снял свою кандидатуру или выбыл по иным обстоятельствам до дня (первого дня) голосования, его место по решению Городской комиссии передается следующему по числу полученных голосов кандидату, ранее участвовавшему в данных выборах. Если выбыли все следующие кандидаты или если один из кандидатов, по которому должно проводиться повторное голосование, снял свою кандидатуру либо выбыл по иным обстоятельствам в течение дней голосования, голосование проводится по одной оставшейся кандидатуре. При этом зарегистрированный кандидат считается избранным на должность Мэра Москвы, если он получил не менее 50 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании. В случае выбытия всех кандидатов проводятся повторные выборы.»;
  - 2) часть 5 признать утратившей силу.
- 35. В части 1 статьи 84 слово «только» исключить, дополнить предложением следующего содержания: «Федеральным законом может быть предусмотрено использование иных государственных информационных систем при подготовке и проведении выборов, а также для осуществления иных полномочий избирательных комиссий по обеспечению избирательных прав граждан Российской Федерации.».
- 36. Статью 86 дополнить частью 7.1 следующего содержания:
- «7.1. Решение комиссии, принятое по жалобе на решение комиссии об отказе в регистрации кандидата (муниципального списка кандидатов), об отказе в заверении муниципального списка кандидатов, списка кандидатов по одномандатным избирательным округам, может быть обжаловано только в суд.».
- 37. Статью 87 дополнить частью 6.1 следующего содержания:
- «6.1. Решение избирательной комиссии о регистрации кандидата, муниципального списка кандидатов не может быть отменено судом в связи с выявлением среди документов, необходимых для уведомления о выдвижении и регистрации кандидата (муниципального списка кандидатов), документов, не содержащих каких-либо сведений, предусмотренных Федеральным законом, настоящим Кодексом, иным законом, и (или) не отвечающих требованиям Федерального закона, настоящего Кодекса, иного закона к оформлению документов, либо в связи с отсутствием копий каких-либо документов, указанных в части 1.1 статьи 32 настоящего Кодекса, если избирательная комиссия не известила кандидата, избирательное объединение о соответствующих нарушениях в соответствии с частью 1.1 статьи 37 настоящего Кодекса при условии, если эти нарушения являлись очевидными для избирательной комиссии и не были известны и не могли быть известны кандидату, избирательному объединению на момент представления документов в избирательную комиссию. Под очевидными нарушениями понимаются нарушения, выявление которых возможно



без проведения проверки сведений, содержащихся в документах, представленных в избирательную комиссию для уведомления о выдвижении и регистрации кандидата (муниципального списка кандидатов).».

- 38. В статье 89:
- 1) в части 2 первое предложение после слова «подана» дополнить словами «в суд», дополнить новыми вторым и третьим предложениями следующего содержания: «Жалоба на решение комиссии об отказе в регистрации кандидата (муниципального списка кандидатов), об отказе в заверении муниципального списка кандидатов, списка кандидатов по одномандатным избирательным округам может быть подана в соответствующую избирательную комиссию в течение пяти дней со дня принятия обжалуемого решения. Жалоба на решение комиссии об отказе в регистрации кандидата (муниципального списка кандидатов), об отказе в заверении муниципального списка кандидатов, списка кандидатов по одномандатным избирательным округам в случае его обжалования в соответствии с частью 6 или 7 статьи 86 настоящего Кодекса может быть подана в суд в течение пяти дней со дня принятия соответствующей комиссией решения об оставлении жалобы без удовлетворения.»;
  - 2) дополнить частью 2.1 следующего содержания:
- «2.1. Жалоба на решение или действие (бездействие) комиссии или ее должностного лица, нарушающее избирательные права граждан, подается в комиссию, уполномоченную на ее рассмотрение, непосредственно либо через комиссию, решение или действие (бездействие) которой (должностного лица которой) обжалуется. Указанная жалоба может быть подана лично или иными способами, обеспечивающими получение жалобы до истечения сроков, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.»:
- 3) часть 4 после слов «десятидневный срок» дополнить словами «, а по жалобам на решение комиссии об отказе в регистрации кандидата (муниципального списка кандидатов), об отказе в заверении муниципального списка кандидатов, списка кандидатов по одномандатным избирательным округам, поданным в соответствии с частью 6 или 7 статьи 86 настоящего Кодекса, не позднее чем в семидневный срок»;
- 4) часть 5 после слов «до дня» дополнить словами «(первого дня)».

Статья 3. О внесении изменений в Закон города Москвы от 18 апреля 2007 года № 11 «О референдумах в городе Москве»

- 1. В статье 4:
- 1) часть 6 после слов «иностранного агента,» дополнить словами «незарегистрированные общественные объединения, выполняющие функции иностранного агента, и иностранные средства массовой информации, выполняющие функции иностранного агента, российские юридические лица, информация о которых включена в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента,»;
  - 2) дополнить частью 7 следующего содержания:
- «7. В случае принятия комиссией решений, предусмотренных частью 1 или 2 статьи 49.2 настоящего Закона, установленные настоящим Законом условия реализации гражданами Российской Федерации права на участие в

референдуме, других действиях по подготовке и проведению референдума, связанные с достижением возраста 18 лет, определяются исходя из последнего возможного дня голосования на соответствующем референдуме.».

- 2. В статье 10:
- 1) дополнить частью 3.2 следующего содержания:
- «3.2. На основании форм подписных листов, установленных Федеральным законом, комиссия, организующая референдум, утверждает образец заполнения подписного листа в части, касающейся указания наименования субъекта Российской Федерации, муниципального образования.»;
- 2) в части 10 в третьем предложении слово «свою» заменить словами «свои фамилию, имя, отчество,», в пятом предложении слово «Подпись» заменить словами «Фамилию, имя, отчество, подпись», в шестом предложении слово «свою» заменить словами «свои фамилию, имя, отчество,»;
  - 3) часть 11 признать утратившей силу.
  - 3. В статье 11:
- 1) часть 2 после слова «сброшюрованы» дополнить словами «(не более 100 листов в одной папке)»;
  - 2) в части 13:
- а) в пункте 9 слово «Закона;» заменить словами «Закона. Неточное указание в подписном листе наименования субъекта Российской Федерации, муниципального образования, если оно соответствует образцу, утвержденному в соответствии с частью 3.2 статьи 10 настоящего Закона, не может служить основанием для признания подписей участников референдума недействительными;»;
- б) пункт 11 после слов «в этот подписной лист,» дополнить словами «а также если фамилия, имя, отчество указаны участниками референдума несобственноручно »:
- 3) в пунктах 2 и 2.1 части 19 цифры «10» заменить цифрой «5».
  - 4. Дополнить статьей 12.1 следующего содержания:
- «Статья 12.1. Проведение референдума при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации

При введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации в соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в случае, если в соответствии с законодательством о выборах и референдумах назначен или должен быть назначен референдум, при наличии угрозы жизни и (или) здоровью участников референдума голосование может быть отложено в порядке, установленном Федеральным законом.».

- 5. Части 19 и 20 статьи 14 и части 2 и 3 статьи 15 после слов «за три дня до дня» дополнить словами «(первого лня)».
  - 6. В статье 23:
- 1) в части 5 второе предложение после слов «не более двух наблюдателей» дополнить словами «(в случае принятия решения, предусмотренного частью 1 или 2 статьи 49.2 настоящего Закона, о голосовании в течение нескольких дней из расчета не более двух наблюдателей на каждый день голосования)», дополнить новым четвертым предложением следующего содержания: «При проведении референдума города Москвы, местного

референдума наблюдателем может быть гражданин Российской Федерации, обладающий правом на участие в референдуме города Москвы.»;

- 2) части 8.1 и 12.2 после слов «за три дня до дня» дополнить словами «(первого дня)».
- 7. В пункте 3 части 2 статьи 32 слова «выпуска и распространения» заменить словами «изготовления и распространения, в том числе в информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть «Интернет»,».
  - 8. В статье 33:
- 1) части 1 и 2 дополнить словами «, а в случае принятия решения, предусмотренного частью 1 или 2 статьи 49.2 настоящего Закона, о голосовании в течение нескольких дней подряд в ноль часов по московскому времени первого дня голосования»;
  - 2) часть 3 изложить в следующей редакции:
- «3. Проведение агитации по вопросу (вопросам) референдума в день голосования запрещается. Проведение агитации по вопросу (вопросам) референдума в день, предшествующий дню голосования, запрещается, за исключением случая принятия решения, предусмотренного частью 1 или 2 статьи 49.2 настоящего Закона, о голосовании в течение нескольких дней подряд.».
  - 9. В статье 38:
- 1) в названии слово «выпуска» заменить словом «изготовления»:
- 2) часть 1 после слова «распространять» дополнить словами «, в том числе в информационно-телекоммуни-кационных сетях, включая сеть «Интернет»,»;
- 3) в части 3 слово «выпуска» заменить словом «изготовления»:
- 4) в части 4 после слова «, экземпляры» дополнить словами «или копии», слова «или экземпляры» заменить словами «, экземпляры или копии»;
  - 5) часть 11 изложить в следующей редакции:
- «11. Положения настоящей статьи применяются к изготовлению и распространению печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов, в том числе изготовленных для распространения и распространяемых в информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть «Интернет», за исключением агитационных материалов, распространяемых в соответствии со статьями 35 и 36 настоящего Закона.».
  - 10. Часть 9 статьи 39 изложить в следующей редакции:
- «9. В случае распространения подложных печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов, распространения печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов с нарушением требований настоящего Закона, а также в случае нарушения организацией телерадиовещания, редакцией периодического печатного издания, редакцией сетевого издания установленного настоящим Законом порядка проведения агитации по вопросу (вопросам) референдума соответствующая комиссия референдума обязана обратиться в правоохранительные органы, суд, федеральный орган по контролю и надзору в сфере средств массовой информации, массовых коммуникаций, информационных технологий и связи с представлением о пресечении противоправной агитационной деятельности, об изъятии незаконных агитационных материалов и о привлечении организации телерадиовещания, редакции периодического печатного издания, редакции сетевого издания, их должностных лиц, а также иных лиц к ответствен-

ности в соответствии с законодательством Российской Федерации.».

- 11. В части 5 статьи 45 слово «обязано» заменить словом «обязан», после слов «за три и менее дня до дня» дополнить словами «(первого дня)».
- 12. В части 2 статьи 46 слова «по письменному указанию соответствующей комиссии референдума» исключить, дополнить словами «и закрыть этот счет».
- 13. Часть 15 статьи 49 после слов «В день голосования» дополнить словами «(последний день голосования на соответствующем референдуме)».
  - 14. Дополнить статьей 49.2 следующего содержания: «Статья 49.2. Дни голосования
- 1. По решению Городской комиссии голосование на референдумах может проводиться в течение нескольких дней подряд, но не более трех дней. Указанное решение может быть принято не позднее чем в десятидневный срок со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении референдума и не подлежит пересмотру.
- 2. Право принятия решения, указанного в части 1 настоящей статьи, в случае совмещения дней голосования на выборах и (или) референдумах разных уровней принадлежит комиссии, организующей подготовку и проведение выборов, референдума более высокого уровня.
- 3. В случае принятия решения о проведении голосования в течение нескольких дней подряд предусмотренные настоящим Законом сроки действий по подготовке и проведению референдума, осуществляемых до дня голосования или после него, отсчитываются от последнего из указанных дней голосования, если настоящим Законом не предусмотрено иное. Если определенные действия осуществляются либо могут осуществляться (не могут осуществляться) в день голосования или в предшествующий ему день, такие действия осуществляются либо могут осуществляться) соответственно в любой из указанных дней голосования или в предшествующий им день, если настоящим Законом не предусмотрено иное.
- 4. По решению Городской комиссии в период, определенный в соответствии с частью 1 настоящей статьи, может быть проведено голосование с использованием следующих дополнительных возможностей реализации права на участие в референдуме граждан Российской Федерации:
- 1) голосование участников референдума вне помещения для голосования на территориях и в местах, пригодных к оборудованию для проведения голосования (на придомовых территориях, на территориях общего пользования и в иных местах);
- 2) голосование групп участников референдума, которые проживают (находятся) в населенных пунктах и иных местах, где отсутствуют помещения для голосования и транспортное сообщение с которыми затруднено.
- 5. Право принятия решения о проведении голосования с использованием дополнительных возможностей, предусмотренных частью 4 настоящей статьи, в случае совмещения дней голосования на выборах и (или) референдумах разных уровней принадлежит комиссии, организующей подготовку и проведение выборов, референдума более высокого уровня.

- Подсчет голосов участников референдума начинается сразу после окончания времени голосования в последний день голосования.
- 7. Иные особенности голосования, установления итогов голосования в дни голосования, предусмотренные настоящей статьей, устанавливаются Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.».
- Статью 51 дополнить частями 15 и 16 следующего содержания:
- «15. В целях создания условий для защиты здоровья участников референдума при участии в голосовании, создания максимального удобства для реализации гражданами Российской Федерации права на участие в референдуме голосование групп участников референдума, которые проживают (находятся) в населенных пунктах и иных местах, где отсутствуют помещения для голосования и транспортное сообщение с которыми затруднено, может быть проведено досрочно, но не ранее чем за 15 дней до дня голосования в порядке, установленном Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.
- 16. В целях создания условий для защиты здоровья участников референдума при участии в голосовании, создания максимального удобства для реализации гражданами Российской Федерации права на участие в референдуме досрочное голосование участников референдума на референдуме города Москвы, местном референдуме может проводиться в порядке и сроки, которые установлены Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, до дня голосования, но не ранее чем за 10 дней до дня голосования.».
  - 16. В статье 52:
- 1) в части 1 слова «самостоятельно по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) прибыть в помещение для голосования» заменить словами «прибыть в помещение для голосования по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности, в связи с необходимостью ухода за лицами, в этом нуждающимися, и иным уважительным причинам, не позволяющим прибыть в помещение для голосования)»;
- 2) часть 2 после слова «проводится» дополнить словами «, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 1 части 4 статьи 49.2 настоящего Закона и частью 18 настоящей статьи,»;
  - 3) дополнить частью 5.1 следующего содержания:
- «5.1. В порядке и сроки, установленные Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, заявление участника референдума о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования может быть подано с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».»;
- 4) в абзаце первом части 8.1 слова «пунктах 1 и 2» исключить, слова «1 переносной ящик» заменить словами «два переносных ящика»;
  - 5) дополнить частью 18 следующего содержания:
- «18. В целях создания условий для защиты здоровья участников референдума при участии в голосовании, создания максимального удобства для реализации гражданами Российской Федерации права на участие в референдуме голосование участников референдума вне помещения для голосования, в том числе на территориях и

- в местах, пригодных к оборудованию для проведения голосования (на придомовых территориях, на территориях общего пользования и в иных местах), может проводиться в порядке и сроки, которые установлены Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, в том числе досрочно, но не ранее чем за семь дней до дня голосования.».
- 17. Статью 63 дополнить частью 7.1 следующего содержания:
- «7.1. Решение комиссии, принятое по жалобе на решение комиссии об отказе в регистрации инициативной группы по проведению референдума, иной группы участников референдума, может быть обжаловано только в суд.».
- 18. Абзац первый части 1 статьи 64 после слов «за три дня до дня» дополнить словами «(первого дня)».
  - 19. В статье 66:
- 1) в части 2 первое предложение после слова «подана» дополнить словами «в суд», дополнить новыми вторым и третьим предложениями следующего содержания: «Жалоба на решение комиссии об отказе в регистрации инициативной группы по проведению референдума, иной группы участников референдума может быть подана в соответствующую избирательную комиссию в течение пяти дней со дня принятия обжалуемого решения. Жалоба на решение комиссии об отказе в регистрации инициативной группы по проведению референдума, иной группы участников референдума в случае его обжалования в соответствии с частью 6 или 7 статьи 63 настоящего Закона может быть подана в суд в течение пяти дней со дня принятия соответствующей комиссией решения об оставлении жалобы без удовлетворения.»;
  - 2) дополнить частью 2.1 следующего содержания:
- «2.1. Жалоба на решение или действие (бездействие) комиссии или ее должностного лица, нарушающее право граждан на участие в референдуме, подается в комиссию, уполномоченную на ее рассмотрение, непосредственно либо через комиссию, решение или действие (бездействие) которой (должностного лица которой) обжалуется. Указанная жалоба может быть подана лично или иными способами, обеспечивающими получение жалобы до истечения сроков, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.»;
- 3) часть 4 после слов «десятидневный срок» дополнить словами «, а по жалобам на решение комиссии об отказе в регистрации инициативной группы по проведению референдума, иной группы участников референдума, поданным в соответствии с частью 6 или 7 статьи 63 настоящего Закона, не позднее чем в семидневный срок».
- **Статья 4.** О проведении эксперимента по организации и осуществлению дистанционного электронного голосования в 2021 году
- 1. Дистанционное электронное голосование на выборах в органы государственной власти города Москвы, органы местного самоуправления в городе Москве в 2021 году (далее дистанционное электронное голосование) проводится в соответствии Федеральным законом от 23 мая 2020 года № 152-ФЗ «О проведении эксперимента по организации и осуществлению дистанционного электронного голосования в городе федерального значения

Москве» в избирательном округе (избирательных округах), расположенном (расположенных) на территории города Москвы, или в его части (их частях) в соответствии с решением Московской городской избирательной комиссии (далее — Городская комиссия).

- 2. Участковая избирательная комиссия по дистанционному электронному голосованию формируется территориальной избирательной комиссией, являющейся вышестоящей по отношению к участковой избирательной комиссии по дистанционному электронному голосованию (при проведении выборов в органы местного самоуправления избирательной комиссией муниципального образования) в количестве 9 14 членов комиссии с правом решающего голоса из резерва составов участковых избирательных комиссий, предусмотренного пунктом 5.1 статьи 27 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
- 3. Решением Городской комиссии полномочия участковой избирательной комиссии по дистанционному электронному голосованию (участковых избирательных комиссий по дистанционному электронному голосованию) могут быть возложены на участковую избирательную комиссию по дистанционному электронному голосованию, сформированную в другом избирательном округе.
- 4. Для участия в дистанционном электронном голосовании избиратель подает заявление, указанное в части 5 статьи 3 Федерального закона «О проведении эксперимента по организации и осуществлению дистанционного электронного голосования в городе федерального значения Москве», в срок, который устанавливается Городской комиссией в пределах срока, который начинается не ранее чем за 45 дней до дня (первого дня) голосования и заканчивается за три дня до дня (первого дня) голосования, с использованием персонального раздела государственной информационной системы «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) города Москвы» (далее подсистема «Личный кабинет» Портала) при условии наличия у избирателя полного доступа к указанной подсистеме.
- 5. Тайну голосования избирателя обеспечивает специальное программное обеспечение в подсистеме «Личный

кабинет» Портала посредством шифрования данных. Не допускается возможность взаимоувязки персональных данных избирателя и результата его волеизъявления в целях последующей идентификации избирателя.

- 6. Гласность в деятельности участковой избирательной комиссии по дистанционному электронному голосованию обеспечивается в соответствии с положениями Федерального закона «О проведении эксперимента по организации и осуществлению дистанционного электронного голосования в городе федерального значения Москве» и статьи 23 Закона города Москвы от 6 июля 2005 года № 38 «Избирательный кодекс города Москвы».
- 7. Хранение информации о дистанционном электронном голосовании в специальном программном обеспечении в подсистеме «Личный кабинет» Портала осуществляет оператор Портала. Документация участковой избирательной комиссии по дистанционному электронному голосованию передается на хранение в территориальную комиссию. Порядок хранения избирательной документации участковой избирательной комиссии по дистанционному электронному голосованию и информации о дистанционном электронном голосовании и предоставления доступа к указанной документации и информации устанавливается Городской комиссией.
- 8. При совмещении дня голосования на выборах в органы государственной власти города Москвы, органы местного самоуправления в городе Москве с днем голосования на выборах в федеральные органы государственной власти решения по вопросам, указанным в частях 4 7 настоящей статьи, принимаются Городской комиссией с учетом соответствующих решений Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.

#### Статья 5. Вступление настоящего Закона в силу

Статья 4 настоящего Закона вступает в силу со дня его официального опубликования.

Мэр Москвы С.С.Собянин Москва, Московская городская Дума



## УКАЗЫ МЭРА МОСКВЫ

#### О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В УКАЗ МЭРА МОСКВЫ ОТ 12 ДЕКАБРЯ 2008 Г. № 101-УМ

Указ Мэра Москвы от 21 мая 2021 года № 24-УМ

В соответствии с Законом города Москвы от 8 июля 2009 г. № 25 «О правовых актах города Москвы»:

1. Внести изменения в указ Мэра Москвы от 12 декабря 2008 г. № 101-УМ «О создании Совета при Мэре Москвы по противодействию коррупции» (в редакции указов Мэра Москвы от 20 июля 2010 г. № 50-УМ, от 2 августа 2010 г. № 55-УМ, от 16 мая 2011 г. № 37-УМ, от 22 июля 2011 г. № 55-УМ, от 14 марта 2012 г. № 11-УМ, от 28 апреля 2012 г. № 23-УМ, от 4 марта 2013 г. № 14-УМ, от 25 ноября 2013 г. № 129-УМ, от 15 апреля 2014 г. № 18-УМ, от 2 февраля 2016 г. № 4-УМ, от 28 апреля 2016 г. № 22-УМ, от 27 сентября 2016 г. № 58-УМ, от 27 марта 2017 г. № 22-УМ, от 28 марта 2018 г. № 10-УМ, от 29 ноября 2018 г. № 88-УМ, от 22 июня 2020 г. № 73-УМ):

- 1.1. Абзац третий приложения 1 к указу изложить в следующей редакции:
- «Ответственный секретарь Совета руководитель Департамента региональной безопасности и противодействия коррупции города Москвы.».
- 1.2. Абзац четвертый приложения 1 к указу изложить в следующей редакции:
  - «Члены Совета:
- министр Правительства Москвы, первый заместитель руководителя Аппарата Мэра и Правительства Москвы, руководитель Департамента торговли и услуг города Москвы;
- министр Правительства Москвы, начальник Главного контрольного управления города Москвы;

- первый заместитель руководителя Аппарата Мэра и Правительства Москвы;
- начальник Правового управления Правительства Москвы;
- начальник Управления государственной службы и кадров Правительства Москвы;
- заместитель руководителя Департамента региональной безопасности и противодействия коррупции города Москвы;
- председатель Контрольно-счетной палаты Москвы (по согласованию);
- начальник Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по городу Москве и Московской области (по согласованию);
- начальник Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Москве (по согласованию);
- руководитель военного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве (по согласованию);
- руководитель Межрегионального управления Федеральной службы по финансовому мониторингу по Центральному федеральному округу (по согласованию);
- председатель Общественной палаты города Москвы (по согласованию).».

- 1.3. Абзац второй приложения 3 к указу изложить в следующей редакции:
- «Заместитель председателя президиума Совета руководитель Департамента региональной безопасности и противодействия коррупции города Москвы.».
- 1.4. Абзац четвертый приложения 3 к указу изложить в следующей редакции:
  - «Члены президиума Совета:
- министр Правительства Москвы, первый заместитель руководителя Аппарата Мэра и Правительства Москвы, руководитель Департамента торговли и услуг города Москвы;
- первый заместитель руководителя Аппарата Мэра и Правительства Москвы;
- начальник Правового управления Правительства Москвы:
- начальник Управления государственной службы и кадров Правительства Москвы.».
- 2. Контроль за выполнением настоящего указа возложить на заместителя Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам региональной безопасности и информационной политики Горбенко А.Н.

Мэр Москвы С.С.Собянин

#### О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРАВОВЫЕ АКТЫ ГОРОДА МОСКВЫ

Указ Мэра Москвы от 21 мая 2021 года № 25-УМ

В соответствии с Законом города Москвы от 8 июля 2009 г. № 25 «О правовых актах города Москвы»:

- 1. Внести изменения в указ Мэра Москвы от 18 января 2010 г. № 1-УМ «О проверке сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей города Москвы, и лицами, замещающими государственные должности города Москвы, а также соблюдения лицами, замещающими государственные должности города Москвы, установленных ограничений» (в редакции указов Мэра Москвы от 27 сентября 2010 г. № 68-УМ, от 22 февраля 2011 г. № 18-УМ, от 28 апреля 2012 г. № 24-УМ, от 8 августа 2013 г. № 69-УМ, от 27 мая 2014 г. № 27-УМ):
- 1.1. В пункте 7.4 приложения к указу слова «и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним» заменить словами «, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и операторам информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов».
- 1.2. В пункте 8 приложения к указу слова «и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним» заменить словами «, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и операторам информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов».
- 2. Внести изменения в указ Мэра Москвы от 15 февраля 2010 г. № 11-УМ «О проверке сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение

- должностей государственной гражданской службы города Москвы, и государственными гражданскими служащими города Москвы, и соблюдения государственными гражданскими служащими города Москвы требований к служебному поведению» (в редакции указов Мэра Москвы от 27 сентября 2010 г. № 68-УМ, от 22 февраля 2011 г. № 18-УМ, от 14 марта 2012 г. № 11-УМ, от 28 апреля 2012 г. № 24-УМ, от 8 августа 2013 г. № 69-УМ, от 27 мая 2014 г. № 27-УМ, от 7 июля 2014 г. № 37-УМ):
- 2.1. В абзаце первом пункта 10.4 приложения к указу слова «и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним» заменить словами «, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и операторам информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов».
- 2.2. В пункте 14 приложения к указу слова «и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним» заменить словами «, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и операторам информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов».
- 3. Внести изменения в указ Мэра Москвы от 20 марта 2013 г. № 20-УМ «О проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей государственных учреждений города Москвы,

и руководителями государственных учреждений города Москвы» (в редакции указов Мэра Москвы от 8 августа 2013 г. № 69-УМ, от 27 мая 2014 г. № 27-УМ):

- 3.1. В абзаце первом пункта 8.4 приложения к указу слова «и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним» заменить словами «, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и операторам информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов».
- 3.2. В пункте 10 приложения к указу слова «и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним» заменить словами «, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и операторам информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов».
- 4. Внести изменения в указ Мэра Москвы от 21 марта 2013 г. № 22-УМ «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» (в редакции указов Мэра Москвы от 8 августа 2013 г. № 69-УМ, от 27 мая 2014 г. № 27-УМ, от 10 декабря 2014 г. № 87-УМ, от 26 августа 2015 г. № 55-УМ, от 27 сентября 2016 г. № 58-УМ, от 11 сентября 2017 г. № 67-УМ, от 18 января 2018 г. № 2-УМ, от 29 ноября 2018 г. № 88-УМ):
- 4.1. Абзац первый пункта 2.1 указа после слов «(долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций)» дополнить словами «, цифровых финансовых активов, цифровой валюты».
- 4.2. Пункт 2.3.2 указа после слов «(долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций)» дополнить словами «, цифровых финансовых активов, цифровой валюты».
- 4.3. Пункт 2.7 указа после слов «(долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций)» дополнить словами «, цифровых финансовых активов, цифровой валюты».
- 4.4. Пункт 2 приложения 1 к указу после слов «(долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций)» дополнить словами «, цифровых финансовых активов, цифровой валюты».

- 4.5. Пункт 2 приложения 2 к указу после слов «(долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций)» дополнить словами «, цифровых финансовых активов, цифровой валюты».
- 5. Внести изменения в указ Мэра Москвы от 2 марта 2018 г. № 10-УМ «Об утверждении Порядка представления лицами, замещающими муниципальные должности в городе Москве, должность главы администрации внутригородского муниципального образования в городе Москве по контракту, гражданами, претендующими на замещение указанных должностей, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и проведения проверки достоверности и полноты указанных сведений и внесении изменений в правовые акты города Москвы» (в редакции указа Мэра Москвы от 9 октября 2020 г. № 98-УМ):
- 5.1. В пункте 16.3 приложения к указу слова «и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним» заменить словами «, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и операторам информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов».
- 5.2. В пункте 17 приложения к указу слова «и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним» заменить словами «, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и операторам информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов».
- 5.3. В пункте 18 приложения к указу слова «и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним» заменить словами «, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и операторам информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов».
- 6. Контроль за выполнением настоящего указа возложить на заместителя Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам региональной безопасности и информационной политики Горбенко А.Н.



## РАСПОРЯЖЕНИЯ МЭРА МОСКВЫ

#### О КРАВЧУКЕ А.Н.

#### Распоряжение Мэра Москвы от 21 мая 2021 года № 255-РМ

Освободить Кравчука Анатолия Николаевича от замещаемой должности заместителя председателя Комитета государственного строительного надзора города Москвы и уволить с государственной гражданской службы города Москвы 28 мая 2021 г. по собственной инициативе в связи с выходом на пенсию, пункт 3 части 1 статьи 33 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».



# ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ

#### О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ ОТ 3 НОЯБРЯ 2020 Г. № 1871-ПП

Постановление Правительства Москвы от 18 мая 2021 года № 657-ПП

В связи с перераспределением объема бюджетных ассигнований на реализацию Адресной инвестиционной программы города Москвы на 2020—2023 годы **Правительство Москвы постановляет:** 

- 1. Внести изменения в постановление Правительства Москвы от 3 ноября 2020 г. № 1871-ПП «Об Адресной инвестиционной программе города Москвы на 2020—2023 годы» (в редакции постановлений Правительства Москвы от 8 декабря 2020 г. № 2160-ПП, от 16 декабря 2020 г. № 2263-ПП, от 16 марта 2021 г. № 304-ПП, от 15 апреля 2021 г. № 468-ПП):
- 1.1. В пункте 2.2 постановления цифры «614 659 659,4» заменить цифрами «614 579 659,4», цифры «575 406 979,6» заменить цифрами «575 326 979,6».
- 1.2. Пункты 1, 3, 149, 163, 164, 172, 176, 178, 179, 181, 225, 355, 356, 580, 583, 3033, 3092—3094, 3118, 3248, 3252,

- 3319, 3320, 3434, 3436—3438, 3440 приложения 1 к постановлению изложить в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.
- 1.3. Пункты 180, 3100—3102 приложения 1 к постановлению признать утратившими силу.
- 1.4. Приложение 1 к постановлению дополнить пунктами 3(1), 181(1), 181(2), 3340(1), 3340(2) в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.
- 2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Ефимова В.В.

Приложение к постановлению Правительства Москвы от 18 мая 2021 г. № 657-ПП

Код вида

Контрактная

стоимость и (или)

#### Внесение изменений в приложение 1 к постановлению Правительства Москвы от 3 ноября 2020 г. № 1871-ПП Адресная инвестиционная программа города Москвы на 2020—2023 годы

Государственная программа города Москвы,

Укрупненные мероприятия по развитию

пассажирского транспорта

инфраструктуры парков и депо городского

181

Код государственной программы города Москвы,

подпрограммы,

№ n/n	подпрограмма, главный распорядитель бюджетных средств, мероприятие, объект (в том числе технические характеристики, при наличии)	главного распорядителя бюджетных средств, мероприятия, индивидуальный код объекта	код <i>вида</i> функционального назначения объекта	предельный объем бюджетных ассигнований
1	2	3	4	5
1	всего			
3	"РАЗВИТИЕ ТРАНСПОРТНОЙ СИСТЕМЫ"	01 0 00 00000		
3 (1)	Реализация мероприятий по наземному городскому пассажирскому транспорту с привлечением автономной некоммерческой организации "Развитие спортивных и инфраструктурных объектов"	01 Б 41 00000 0408		
149	Общественный транспорт "Наземный городской пассажирский транспорт"	01 Б 00 00000		
163	Департамент строительства города Москвы	806		
164	Развитие инфраструктуры парков и депо городского пассажирского транспорта	01 Б 06 00000 0408		
172	Строительство			3 340,1326
176	Строительство			2 790,0439
178	Автобусный парк вблизи д.Красная Пахра, пос. Краснопахорское, Троицкий и Новомосковский административный округ	4	011 003 001	
179	Проектно-изыскательские работы			136,5763

5

#### млн. рублей

		Объем бюджетных ассигнований по годам				
Сроки проектирования и строительства объекта, сроки приобретения объекта, сроки осуществления мероприятия, годы	Выполнено на 1 января 2020 г.	2020 год	2021 год	2022 год	2023 год	Остаток лимита бюджетных обязательств на 1 января 2024 г.
6	7	8	9	10	11	12
		561 945,9354	614 579,6594	575 326,9796	606 602,1565	524 741,0087
		405 408,5820	400 732,7317	415 452,0966	459 855,7345	404 294,0536
			1 500,0000	350,0000	350,0000	2 072,2000
		1 289,3585	3 900,0039	7 637,2220	7 837,2220	19 345,4722
		838,2296	2 104,2574	3 950,0000	4 150,0000	19 345,4722
		629,9115	1 286,9580	3 223,3579	4 150,0000	11,9691
2019-2023	3,2435	325,1800	79,8200	2 067,6359	864,2532	
2017-2022	868,5915	159,7000	886,0925	875,6599		
2020-2021		54,6305	81,9458			

280,0621 3 285,7468

1	2	3	4	5
181 (1)	Реализация мероприятий по наземному городскому пассажирскому транспорту с привлечением автономной некоммерческой организации "Развитие спортивных и инфраструктурных объектов"	01 Б 41 00000 0408		
181 (2)	Автобусный парк вблизи д.Красная Пахра, пос. Краснопахорское, Троицкий и Новомосковский административный округ	1	011 003 001	
225	Автомобильные дороги и улично-дорожная сеть	01 Д 00 00000		
355	Департамент строительства города Москвы	806		
356	Строительство и реконструкция объектов дорожного хозяйства	01 Д 01 00000 0409		
580	Реконструкция МКАД			
583	Строительство			13 421,2600
3033	"РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРНО-ТУРИСТИЧЕСКОЙ СРЕДЫ И СОХРАНЕНИЕ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ"	09 0 00 00000		
3092	Театры, концертные организации и учреждения кинофикации	09 Б 00 00000		
3093	Департамент строительства города Москвы	806		
3094	Реализация комплекса мер, направленных на развитие материально-технической базы государственных учреждений	09 Б 07 00000 0801		
3118	Укрупненные мероприятия на развитие сети государственных учреждений города Москвы	9		
3248	"СПОРТ МОСКВЫ"	10 0 00 00000		
3252	Развитие инфраструктуры физической культуры и спорта	10 B 00 00000		
3319	Департамент городского имущества города Москвы	071		
3320	Мероприятия, направленные на развитие материально-технической базы спорта высших достижений и подготовки олимпийского резерва	10 B 02 00100 1103		

6	7	8	9	10	11	12
			1 500,0000	350,0000	350,0000	2 072,2000
			1 500,0000	350,0000	350,0000	2 072,2000
		157 851,5851	133 587,4242	167 753,3394	194 846,5023	244 128,0434
		138 187,5861	114 401,6561	146 424,4562	172 439,3769	201 055,0175
		138 187,5861	114 401,6561	146 424,4562	172 439,3769	201 055,0175
		722,7621	727,9437	5 498,0000	5 085,7120	1 000,0000
2016-2023	843,7181	569,0000	424,8299	5 498,0000	5 085,7120	1 000,0000
		3 063,1732	5 250,6477	7 625,0214	7 907,0610	20 090,3342
		639,9148	799,5505	1 472,2905	2 120,0000	2 044,1112
		617,6470	429,5505	1 093,1894	2 120,0000	2 044,1112
		617,6470	429,5505	1 093,1894	2 120,0000	2 044,1112
		3,3981	45,7490	120,0000	200,0000	
		8 398,9385	18 531,2221	10 535,9817	12 267,1785	16 484,7641
		914,0812	9 663,0683	6 170,3759	8 389,9077	11 426,7375
			6 201,4700			2 832,0000
			6 201,4700			2 832,0000

1	2	3	4	5
3340(1)	Акционерное общество "Мосинжпроект"			
3340(2)	Серфинг-парк "Волна"	12(1)		4 400,0000
3434	"ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ И ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ ГОРОДА МОСКВЫ"	14 0 00 00000		
3436	Москва - город для бизнеса и инноваций	14 Б 00 00000		
3437	Департамент городского имущества города Москвы	071		
3438	Реализация комплекса мер по развитию территорий промышленных зон и инфраструктуры технопарков	14 Б 01 01200 0412		
3440	Проектирование и строительство многофункционального комплекса зданий Национального космического центра по адресу: г.Москва, Филевский б-р (ул. Новозаводская)	1		25 000,0000

#### О МЕРАХ, НАПРАВЛЕННЫХ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ОТДЕЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММ ГОРОДА МОСКВЫ

#### Постановление Правительства Москвы от 18 мая 2021 года № 658-ПП

В соответствии со статьей 10 Закона города Москвы от 10 декабря 2020 г. № 28 «О бюджете города Москвы на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов», положениями об управлении государственными программами города Москвы, утвержденными постановлением Правительства Москвы от 4 марта 2011 г. № 56-ПП «Об утверждении Порядка разработки и реализации государственных программ города Москвы», Правительство Москвы постановляет:

1. Направить на реализацию Государственной программы города Москвы «Развитие культурно-туристической среды и сохранение культурного наследия» объемы бюджетных ассигнований, предусмотренные до дня вступления в силу настоящего постановления на реализацию мероприятий Адресной инвестиционной

программы города Москвы на 2020—2023 годы, согласно приложению 1 к настоящему постановлению.

- 2. Предоставить субсидию юридическому лицу, указанному в приложении 2 к настоящему постановлению, в рамках реализации Департаментом строительства города Москвы нового мероприятия Государственной программы города Москвы «Развитиетранспортной системы» за счет бюджетных ассигнований согласно приложению 2 к настоящему постановлению.
- 3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Ефимова В.В.

Мэр Москвы С.С.Собянин

Приложения 1, 2 к постановлению Правительства Москвы № 658-ПП от 18.05.2021 г. не подлежат опубликованию.

6	7	8	9	10	11	12
			2 000,0000			2 400,0000
2021-2024			2 000,0000			2 400,0000
		22 094,9011	23 505,1378	15 487,3751	13 891,5854	2 000,0000
		3 613,1150	18 295,1378	5 908,1751	5 011,1086	2 000,0000
		2 000,0000	13 000,0000			2 000,0000
		2 000,0000	13 000,0000			2 000,0000
2019-2021	8 000,0000	2 000,0000	13 000,0000			2 000,0000

# О ПОРЯДКЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ ГОРОДА МОСКВЫ ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ МЕРОПРИЯТИЙ ПО СОГЛАСОВАНИЮ ПЕРЕУСТРОЙСТВА И (ИЛИ) ПЕРЕПЛАНИРОВКИ ПОМЕЩЕНИЙ В МНОГОКВАРТИРНОМ ДОМЕ, НАХОДЯЩИХСЯ В СОБСТВЕННОСТИ ГОРОДА МОСКВЫ И НЕ ПЕРЕДАННЫХ ТРЕТЬИМ ЛИЦАМ (ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ)

Постановление Правительства Москвы от 25 мая 2021 года № 663-ПП

В целях реализации мероприятий по согласованию переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартирном доме, находящихся в собственности города Москвы и не переданных третьим лицам (за исключением органов государственной власти), Правительство Москвы постановляет:

1. Утвердить Положение о порядке взаимодействия органов исполнительной власти города Москвы при реализации мероприятий по согласованию переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартир-

ном доме, находящихся в собственности города Москвы и не переданных третьим лицам (за исключением органов государственной власти) (приложение).

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Ефимова В.В.

Приложение к постановлению Правительства Москвы от 25 мая 2021 г. № 663-ПП

Положение о порядке взаимодействия органов исполнительной власти города Москвы при реализации мероприятий по согласованию переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартирном доме, находящихся в собственности города Москвы и не переданных третьим лицам (за исключением органов государственной власти)

- 1. Настоящее Положение о порядке взаимодействия органов исполнительной власти города Москвы при реализации мероприятий по согласованию переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартирном доме, находящихся в собственности города Москвы и не переданных третьим лицам (за исключением органов государственной власти) (далее - Положение), определяет состав, последовательность, сроки выполнения действий органов исполнительной власти города Москвы, подведомственных им государственных учреждений при реализации мероприятий по согласованию ранее выполненных работ по переустройству и (или) перепланировке помещений в многоквартирном доме, находящихся в собственности города Москвы и не переданных третьим лицам (за исключением органов государственной власти) (далее – помещения), за исключением работ по переустройству и (или) перепланировке помещений в многоквартирном доме, в результате проведения которых изменяется архитектурный облик многоквартирного дома и (или) колористическое решение фасада многоквартирного дома, без принятого уполномоченным органом исполнительной власти города Москвы решения о согласовании переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартирном доме (далее также - переустройство и (или) перепла нировка).
- 2. Департамент городского имущества города Москвы (далее Департамент) всрок не позднее 30 рабочих дней со дня получения информации о необходимости согласования переустройства и (или) перепланировки направляет в Государственное бюджетное учреждение города Москвы Московское городское бюро технической инвентаризации (далее ГБУ МосгорБТИ) сведения о необходимости осуществления учета изменений в Едином государственном реестре недвижимости (далее ЕГРН) в отношении помещений.
- 3. ГБУ МосгорБТИ в соответствии с государственным заданием в срок не позднее 32 рабочих дней со дня получения сведений о необходимости осуществления учета изменений в ЕГРН в отношении помещений:
- 3.1. Проводит анализ и экспертизу имеющейся в распоряжении ГБУ МосгорБТИ документации.
- 3.2. Осуществляет сбор информации, направляет запросы, получает документы.
- 3.3. Выполняет мероприятия по обследованию помешения.
- 4. ГБУ МосгорБТИ по результатам проведенных работ, указанных в пункте 3 настоящего Положения, в срок не позднее 31 рабочего дня со дня получения информации о необходимости согласования переустройства и (или) перепланировки помещений обеспечивает подготовку следующих документов:
- 4.1. Техническая документация на дату последнего обследования (поэтажный план, экспликация, выпи-

ска из технического паспорта, справка органа технического учета о состоянии здания).

- 4.2. Справка об идентификации адреса помещения (в случае изменения адреса, состава и (или) площади помещения).
- 4.3. Поэтажный план и экспликация до переустройства и (или) перепланировки, подготовленные органом технического учета и паспортизации.
- 4.4. Поэтажный план и экспликация на день регистрации права (в случае если права зарегистрированы с учетом переустройства и (или) перепланировки).
- 4.5. Техническое заключение о допустимости и безопасности проведенных работ по переустройству и (или) перепланировке помещения в многоквартирном доме (далее техническое заключение), оформленное в соответствии с Требованиями к составу технического заключения о допустимости и безопасности проведенных работ по переустройству и (или) перепланировке помещения в многоквартирном доме, утвержденными приложением 3 к постановлению Правительства Москвы от 25 октября 2011 г. № 508-ПП «Об организации переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартирных домах» (далее Требования), без указания сведений, установленных пунктом 2.4.1.1 Требований, или эскиз.

В случае если назначение помещения в результате выполненных переустройства и (или) перепланировки не изменилось, не требуется приложение к техническому заключению документов, установленных пунктом 2.6 Требований.

Техническое заключение в отношении помещения, расположенного в многоквартирном доме, являющемся объектом культурного наследия или выявленным объектом культурного наследия, должно содержать архитектурные решения.

- 5. ГБУ МосгорБТИ в срок не позднее двух рабочих дней со дня подготовки документов, указанных в пункте 4 настоящего Положения, в порядке межведомственного информационного взаимодействия направляет в Государственную жилищную инспекцию города Москвы (далее Мосжилинспекция):
- 5.1. Запрос об оформлении акта о завершенном переустройстве и (или) перепланировке помещения в многоквартирном доме, оформленный в соответствии с приложением 1 к настоящему Положению.
- 5.2. Документ, подтверждающий права города Москвы на переустраиваемое и (или) перепланируемое помещение.
- 5.3. Учетнотехническую документацию на помещение (поэтажный план, экспликацию, выписку из технического паспорта, справку органа технического учета о состоянии здания).
  - 5.4. Техническое заключение или эскиз.
- 5.5. Справку, выданную специализированной организацией, осуществляющей деятельность по тех-

ническому обслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования (в случае переустройства и (или) перепланировки помещения, в результате которых затрагивается газовое оборудование).

- 5.6. Протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме о согласии всех собственников помещений на переустройство и (или) перепланировку помещения (в случае если затрагивается общее имущество в многоквартирном доме).
- 6. В срок, не превышающий 30 рабочих дней со дня поступления от ГБУ МосгорБТИ технического заключения и иных документов, указанных в пунктах 5.1—5.3, 5.5 настоящего Положения, а в случае поступления эскиза и иных документов, указанных в пунктах 5.1—5.3, 5.5 настоящего Положения, в срок, не превышающий 15 рабочих дней со дня их поступления от ГБУ МосгорБТИ, Мосжилинспекция:
- 6.1. В порядке межведомственного информационного взаимодействия направляет запросы в орган, осуществляющий государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав, с целью получения сведений из ЕГРН о зарегистрированных правах на недвижимое имущество.
- 6.2. В случае если помещение или дом, в котором оно находится, являются объектами культурного наследия или выявленными объектами культурного наследия, в порядке межведомственного информационного взаимодействия направляет запрос в Департамент культурного наследия города Москвы в целях получения заключения о допустимости проведения переустройства и (или) перепланировки помещения с приложением следующих документов:
- техническое заключение, содержащее архитектурные решения;
- правоустанавливающие документы на переустроенное и (или) перепланированное помещение;
- учетнотехническая документация на помещение. В случае непоступления от Департамента культурного наследия города Москвы заключения о допустимости проведения переустройства и (или) перепланировки помещения в течение 10 рабочих дней со дня направления запроса заключение о допустимости счи-
- 6.3. Осуществляет рассмотрение, анализ и экспертизу представленных документов.

тается полученным по умолчанию.

- 6.4. С целью оформления акта о завершенном переустройстве и (или) перепланировке помещения в многоквартирном доме уведомляет ГБУ МосгорБТИ о дне и времени проведения комиссионного обследования переустраиваемого и (или) перепланируемого помещения. В качестве членов в приемочную комиссию включаются представители:
- Мосжилинспекции (председатель приемочной комиссии);

- ГБУ МосгорБТИ;
- проектной организации, оформившей техническое заключение о допустимости и безопасности проведенных работ по переустройству и (или) перепланировке помещения (в случае оформления акта о завершенном переустройстве и (или) перепланировке помещения в многоквартирном доме на основании технического заключения).
- 6.5. Направляет в ГБУ МосгорБТИ один из следующих документов:
- 6.5.1. Акт о завершенном переустройстве и (или) перепланировке помещения в многоквартирном доме.
- 6.5.2. Решение об отказе в оформлении акта о завершенном переустройстве и (или) перепланировке помещения в многоквартирном доме с указанием предложений по устранению выявленных несоответствий.
- 7. Акт о завершенном переустройстве и (или) перепланировке помещения в многоквартирном доме с приложением графических материалов оформляется в соответствии с требованиями, установленными правовыми актами Российской Федерации и города Москвы, по форме согласно приложению 2 к настоящему Положению.

Акт о завершенном переустройстве и (или) перепланировке помещения в многоквартирном доме в отношении работ, определенных приложением 1 к постановлению Правительства Москвы от 25 октября 2011 г. № 508-ПП «Об организации переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартирных домах», оформляется на основании технического заключения, а в отношении иных работ — на основании эскиза, поэтажного плана и экспликации к поэтажному плану.

- 8. Основанием для отказа в оформлении акта о завершенном переустройстве и (или) перепланировке помещения в многоквартирном доме является:
- 8.1. Несоответствие представленных документов требованиям, установленным Жилищным кодексом Российской Федерации, правовыми актами Российской Федерации, правовыми актами города Москвы.
- 8.2. Заключение Департамента культурного наследия города Москвы о недопустимости проведения переустройства и (или) перепланировки помещения.
- 9. ГБУ МосгорБТИ в срок не позднее 5 рабочих дней со дня получения акта о завершенном переустройстве и (или) перепланировке помещения в многоквартирном доме вносит соответствующие сведения в учетно-техническую документацию. В случае несоответствия сведений, внесенных в учетно-техническую документацию, сведениям, содержащимся в ЕГРН, в срок не позднее 7 рабочих дней направляет соответствующий пакет документов в орган государственной регистрации прав.

Приложение 1

к Положению о порядке взаимодействия органов исполнительной власти города Москвы при реализации мероприятий по согласованию переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартирном доме, находящихся в собственности города Москвы и не переданных третьим лицам (за исключением органов государственной власти)

Государственное бюджетное учреждение города Москвы Московское городское бюро технической инвентаризации

ИНН: 7710498023 ОГРН: 1157746554250

Малый Гнездниковский пер., д. 9,

1.1. Назначение объекта недвижимости:

стр. 7, г. Москва, 125009 Тел.: +7(495) 629-02-80 E-mail: btimail@mosgorbti.ru В Государственную жилищную инспекцию города Москвы

(этаж)

The state of the s	лении акта о завершенном переустройстве
и (или) переплани	ровке помещения в многоквартирном доме
1. Сведения об объекте недвижимости.	

1.2. Адрес об	бъекта недвижимости:
1.3. Квартир	ра/офис:
2. Сведения	н об имущественных правах на объект недвижимости
3. Виды про	оведенных работ по переустройству и (или) перепланировке:
санитарно-  Устройств  Устройств  Устройств  Устройств  Устройств  для изменен  Изменени  Устройств  Устройств  Устройств  Устройств  Остройств  Остройств  Остройств  Остройств  Остройств  Остройств  Остройств  Изменени  Истройств  Остройств  Истройств  Иные рабо	а в нежилых помещениях дополнительного оборудования (инженерного, технологического, технического) или перенос существующего с прокладкой дополнительных подводящих сетей; во (перенос, изменение границ) совмещенного санузла, уборных и ванных комнат; во песущих стен; во проемов в перекрытиях; во проемов в перекрытиях; во проемов в несущих стенах; во проемов в несущих (ненесущих) межквартирных стенах (с усилением в несущих стенах) ния границ помещений; роемов в несущих стенах и перекрытиях; во конструкции и (или) устройство полов в домах с деревянными перекрытиями; во или разборка лестниц, подиумов, ступеней, пандусов; во перегородок, создающих сверхнормативные нагрузки на перекрытия (из материалов, нагрузки более 150 кг/кв. м); во или разборка перегородок в домах с деревянными перекрытиями; во (перенос) кухонь, кухоньниш; во антресоли площадью не более 40 процентов площади помещения, в котором она сооружается; о перепланировке помещения, расположенного в многоквартирном доме, являющемся объектом о наследия/выявленным объектом культурного наследия; оты по переустройству и (или) перепланировке, связанные с использованием общего имущества ков помещений в многоквартирном доме.
Приложение:	1. Документ, подтверждающий права города Москвы на переустраиваемое и (или) перепланируем помещение в многоквартирном доме, на л. в 1 экз.; 2. Учетно-техническая документация на помещение (поэтажный план, экспликация, форма 1а, фор 5) на л. в 1 экз.; 3. Техническое заключение (эскиз) на л. в 1 экз.; 4. Справка, выданная специализированной организацией, осуществляющей деятельность по техн ческому обслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудован (при необходимости), на л. в 1 экз.
(наименова	ние должности) (ФИО)

(указать: жилое/нежилое)

Приложение 2

к Положению о порядке взаимодействия органов исполнительной власти города Москвы при реализации мероприятий по согласованию переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартирном доме, находящихся в собственности города Москвы и не переданных третьим лицам (за исключением органов госуларственной власти)

	третьим лицам (за исключением органов государственной власти)
УТВЕРЖДАЮ	
(должностное лицо Мосжилинспекции)	
(	
Акт	
о завершенном переустройстве и (или) перепланиј	ровке помещения в многоквартирном доме
город Москва «»20 г. Адрес объекта:	
Помещение	
(указать: жилое/нежилое)  1. Комиссия в составе представителей Мосжилинспекции (председатель) —	
ГБУ МосгорБТИ —	·
ГБУ МосгорБТИ — проектной организации, оформившей техническое заключе бот по переустройству и (или) перепланировке помещения (в с заключения) —	случае оформления Акта на основании технического
установила: 1.1. Предъявлены комиссии следующие работы: 1.2. Работы выполнены	·
1.2. Работы выполнены	ризводителя работ)
1.3. Заявителем представлен поэтажный план и экспликац	ия к поэтажному плану после проведенного переу-
стройства и (или) перепланировки. 1.4. На основании осмотра предъявленных к приемке пом	мешений (эпементор, инженерных систем) и сверуи
с эскизом, поэтажным планом и экспликацией к поэтажному перепланировки (далее – план)/ознакомления с	у плану после проведенного переустройства и (или)
(нужное подчер	экнуть)
техническим заключением, разработанным	,
установлено:	ше ивтори)
1.4.1.	:
1.4.1 (помещение соответствует/не соответствует 1.4.2.	представленному плану)
1.4.2	ъ: устранены/не устранены)
<ol> <li>Решение комиссии:</li> <li>Считать предъявленные комиссии работы:</li> </ol>	
выполненными в соответствии/не в соответствии с требован 2.2. Считать настоящий Акт основанием для внесения изм технической инвентаризации и в Единый государственный ресс 3. Приложения к настоящему Акту — эскиз, поэтажный № технического заключения.	енений в учетно-техническую документацию органа стр недвижимости.
(нужное подчеркнуть)	
Председатель комиссии (	шифровка подписи)
Члены комиссии:	



## ПРИКАЗЫ ДЕПАРТАМЕНТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ И РАЗВИТИЯ ГОРОДА МОСКВЫ

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПЛАТЫ ЗА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ПРИСОЕДИНЕНИЕ ЭНЕРГОПРИНИМАЮЩИХ УСТРОЙСТВ ОБЩЕСТВА С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ТВЕРСКАЯ ЗАСТАВА» К ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ ОБЩЕСТВА С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «СК ЭНЕРГИЯ» ПО ИНДИВИДУАЛЬНОМУ ПРОЕКТУ

Приказ Департамента экономической политики и развития города Москвы от 24 мая 2021 года № 42-ТР

В соответствии с Федеральным законом от 26 марта 2003 г. № 35-ФЗ «Об электроэнергетике», постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2011 г. № 1178 «О ценообразовании в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике», Правилами технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2004 г. № 861, Методическими указаниями по определению размера платы за технологическое присоединение к электрическим сетям, утвержденными приказом Федеральной антимонопольной службы от 29 августа 2017 г. № 1135/17 (зарегистрирован Минюстом России 19 октября 2017 г., регистрационный № 48609), Регламентом установления цен (тарифов) и (или) их предельных уровней, предусматривающим порядок регистрации, принятия к рассмотрению и выдачи отказов в рассмотрении заявлений об установлении цен (тарифов) и (или) их предельных уровней, утвержденным приказом Федеральной антимонопольной службы от 19 июня 2018 г. № 834/18 (зарегистрирован Минюстом России 18 декабря 2018 г.,

регистрационный № 53047), и на основании протокола заседания правления Департамента экономической политики и развития города Москвы от 24 мая 2021 г. № ДПР-П-24.05-1/21 приказываю:

- 1. Установить плату за технологическое присоединение энергопринимающих устройств общества с ограниченной ответственностью «Тверская застава» (ОГРН 1197746449592) с целью электроснабжения общественно-рекреационного комплекса по адресу: г. Москва, пл. Тверская застава, вл. 3, земельный участок с кадастровым номером 77:01:0004019:5945, максимальной мощностью 4992 кВт к электрическим сетям 0,4 кВ общества с ограниченной ответственностью «СК ЭНЕРГИЯ» (ОГРН 1197746298969) по индивидуальному проекту в размере 102 679,14784 тыс. рублей (без учета НДС) согласно приложению к настоящему приказу.
- 2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.

Заместитель руководителя Департамента экономической политики и развития города Москвы Д.В. Путин

Приложение к приказу Департамента экономической политики и развития города Москвы от 24.05.2021 № 42-ТР

#### ПЛАТА

за технологическое присоединение энергопринимающих устройств общества с ограниченной ответственностью «Тверская застава» с целью электроснабжения общественно-рекреационного комплекса по адресу: г. Москва, пл. Тверская застава, вл. 3, земельный участок с кадастровым номером 77:01:0004019:5945, максимальной мощностью 4992 кВт к электрическим сетям 0,4 кВ общества с ограниченной ответственностью «СК ЭНЕРГИЯ» по индивидуальному проекту

№ п/п	Наименование мероприятий	Утвержденная сумма платы за технологическое присоединение, тыс. руб. (без НДС)
1	2	3
	Всего плата за технологическое присоединение	102 679,14784
1.	Плата за технологическое присоединение	36,53471
1.1.	Подготовка и выдача сетевой организацией технических условий (ТУ) Заявителю	12,64317
1.2.	Проверка сетевой организацией выполнения Заявителем ТУ	23,89154
2.	Выполнение мероприятий согласно техническим условиям:	52 780,43226
2.1.	Строительство кабельных линий 10 кВ	5 713,20542
2.2.	Строительство трансформаторных подстанций уровнем напряжения до 35 кВ	46 234,30656
2.3.	Обеспечение средствами коммерческого учета электрической энергии (мощности)	832,92028
3.	Затраты на технологическое присоединение к электрическим сетям вышестоящей сетевой организации ПАО «Россети Московский регион»	49 862,18087



Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Департамента средств массовой информации и рекламы города Москвы

Издается с 1940 года

Выходит шесть раз в месяц

Учредитель и издатель АО «Объединенная редакция изданий Мэра и Правительства Москвы»

Издание зарегистрировано Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Свидетельство о регистрации ПИ №ФС77-23585 от 01.03.2006

Адрес редакции: 123022, г. Москва, ул. 1905 года, д. 7, стр. 1, офис 25 Тел.: 8 (495) 909-22-41

Адрес для корреспонденции: 123022, г. Москва, а/я 36

Отдел распространения: Тел.: 8 (495) 909-22-41 sales@mospress.com

ФГУП «Почта России» П3126

Электронная версия журнала: vestnik.mos.ru

Журнал «Вестник Мэра и Правительства Москвы» № 30

Подписано в печать 26.05.21 Дата выхода в свет 27.05.2021

Цена договорная

Отпечатано: ОАО «Подольская фабрика офсетной печати» 142100, Московская обл., г. Подольск, Революционный проспект, 80/42.

Тираж 3300 экз.

#### Руководство Объединенной редакции изданий Мэра и Правительства Москвы

Ефимова Е.В. Главный редактор

Жигайлов Э.А. Генеральный директор

#### Редакция журнала «Вестник Мэра и Правительства Москвы»

Ефимова Е.В. главный редактор

Трухачев А.В. зам. главного редактора

Акульшин П.А. ответственный секретарь

Арутюнян А.Г. ответственный за выпуск

#### Уважаемые подписчики!

Оформить подписку на журнал

«Вестник Мэра и Правительства Москвы»
(6 раз в месяц)
МОЖНО

в почтовых отделениях по каталогу ФГУП «Почта России» (подписной индекс П3126) https://podpiska.pochta.ru),

> в ООО «УП УРАЛ-ПРЕСС» тел.: 8 (495) 961-23-62, http://www.ural-press.ru,

в редакции по тел.: 8 (495) 909-22-41, или на сайте

vestnik.mos.ru